



扫  
码  
看  
精  
彩  
报  
道

张庆伟在岳阳调研时强调 精心保护好长江母亲河,加快建设美丽湖南

# 以高度的政治责任感守护好一江碧水

## 迎接党代会 谱写新篇章

10月30日至31日,省委书记张庆伟在岳阳市调研经济社会发展和自贸试验区建设情况。他强调,要学习贯彻习近平总书记对湖南重要讲话重要指示批示精神,坚持“共抓大保护、不搞大开发”,完整、准确、全面贯彻新发展理念,以高度的政治责任感守护好一江碧水,更好服务和融入长江经济带发展,加快推动岳阳发展迈上新台阶。

省领导张剑飞、何报翔参加调研。



让市场主体真正感受到自贸试验区建设带来的红利

张庆伟首先来到城陵矶新港区,深入新金宝喷墨打印机项目生产车间,详细了解产能产值、产业配套等情况,鼓励企业加强自主创新,扩大生产品种,形成产业配套集聚效应,要求当地优化企业服务,壮大形成产业集群。在中创空天超大型铝合金材料制造项目现场,张庆伟与中南大学钟掘院士等技术人员亲切交流,勉励大家充分发挥产学研作用,加强“卡脖子”技术攻关,不断提升产品核心竞争力。在城陵矶国际集装箱码头,张庆伟认真听取港区规划、集装箱吞吐量等情况介绍,要求强化集装箱物流运输对产业发展辐射带动作用,在内陆地区改革开放上先行先试,让市场主体真正感受到自贸试验区建设带来的红利,推动自贸试验区三大片区优势互补、错位发展。

加强生物多样性保护  
切实守护好一江碧水

城陵矶水文站被称为洞庭湖及长江流域水情“晴雨表”。张庆伟来到水文站内,查看实时水情,了解水文、防洪等情况,要求提升科学防洪、智慧防洪能力。走入东风湖生态公园,看到这里经过综合治理后焕然一新,张庆伟指出,要深入践行“绿水青山就是金山银山”的理念,自觉担起长江经济带省份的重大责任,建立健全管护治理长效机制,精心保护好长江母亲河,加快建设美丽湖南。在经过整治和生态修复的君山华龙码头,张庆伟详细了解湿地修复、水环境治理等情况,强调要统筹山水林田湖草沙系统治理,加强生物多样性保护,做好上下游、左右岸生态保护整体规划,切实守护好一江碧水。

来到岳阳楼,张庆伟深入了解文物保护、文化传承等情况。他深情指出,习近平总书记提出的以人民为中心的发展思想,与“先天下之忧而忧,后天下之乐而乐”的精神实质一脉相承。要认真践行以人民为中心的发展思想,加强就业等民生工作,加快提高城乡居民收入水平,不断

增强人民群众获得感幸福感安全感。要充分发挥岳阳楼爱国主义教育基地作用,加强文化保护和传承,教育引导青少年在弘扬中华优秀传统文化中坚定理想信念。

把改革开放作为  
岳阳发展的“制胜一招”

在调研座谈会上,张庆伟认真听取岳阳市相关情况汇报,对岳阳市近年来经济社会发展给予充分肯定。他强调,要高标准建设长江经济带绿色发展示范区,深入贯彻习近平生态文明思想,加强长江和洞庭湖生态修复治理,持续抓好长江“十年禁渔”,统筹推进长江支流沿线治污治岸,严格落实河(湖)长制,大力发展以生态为本底的新产业新业态,努力把长江岸线打造成美丽风景线,把洞庭湖区变成大美湖区。要奋力打造湖南高质量发展增长极,加强经济运行调度,加强企业帮扶纾困,做好“六稳”工作、落实“六保”任务,加快产业转型升级,大力推进农业农村现代化,确保完成全年目标任务。要积极当好内陆地区改革开放先行者,把改革开放作为岳阳发展的“制胜一招”,抓实自贸片区建设,加快建设港口型国家物流枢纽,深化重点领域改革,营造市场化、法治化、国际化营商环境。要千方百计增进民生福祉,大力解决群众“急难愁盼”问题,强化高校毕业生、农民工、退役军人等重点群体就业服务,严格治理拖欠农民工工资问题,推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。要统筹抓好发展和安全,时刻绷紧疫情防控这根弦,毫不放松抓好安全生产,多措并举保障电力供应,全力营造安全稳定的社会环境。要坚决扛起管党治党政治责任,加强换届后领导班子和干部队伍建设,持续抓好党史学习教育,进一步夯实基层基础,纵深推进党风廉政建设,营造风清气正的良好政治生态。

张庆伟要求,要组织引导干部群众积极参与“迎接党代会,谱写新篇章”建言献策活动,为现代化新湖南建设凝心聚力、贡献智慧。

■湖南日报全媒体记者 邓晶琎



湖南椒花水库工程10月31日启动围堰截流。

## 建言献策摘要

凸显“中国V谷”  
品牌优势

湖南省社会科学院研究员黄海,特聘副研究员段泽孝,湖南生物机电职业技术学院讲师黄金梓:进一步推动马栏山视频文创产业园高质量发展,凸显“中国V谷”的品牌优势,建议从四个方面着力:精准发力,打造“产业V谷”;改革创新,打造“创新V谷”;引才聚才,打造“人才V谷”;党建引领,打造“红色V谷”。

加快完善儿童重大疾病  
医疗保障政策

湖南省委党校二级教授肖万春、硕士研究生潘丹韵:完善儿童重大疾病医疗保障政策,建议从加快构建儿童重大疾病医疗保障政策体系、加强儿童重大疾病医疗保障资源的衔接统筹、提高儿童重大疾病医疗保障政策的执行力等方面进行整合协调、科学安排,探索破解儿童重大疾病医疗保障难题。

出台更多鼓励青年回乡  
创业的好政策

十八洞村返乡创业大学生施康:鼓起勇气放下大城市里的生活,回乡创业,是希望能用自己所学的技能更好地宣传家乡、建设家乡。未来建议出台更多鼓励青年回乡创业的好政策,让像我一样的青年人在乡村振兴的道路上作出更多贡献。

■湖南日报

全媒体记者 万丽君 整理

## 椒花水库大坝启动围堰截流

将解决40万居民饮水安全问题 长沙城应急备用水源

三湘都市报10月31日讯 今日,湖南椒花水库启动大坝围堰截流工作,标志着项目正式进入主体施工阶段。项目建成后将成为长沙第二大水库,解决下游浏阳城区和长沙县共40万居民饮水安全问题,并为浏阳经开区、长沙经开区等3个大型园区提供工业用水。此外,椒花水库还是长沙市城区应急备用水源。

椒花水库总库容为1.6977亿立方米。2020年9月28日,投资约60亿元的椒花水库工程开工。今年上半年,面对工程作业面难以展开、新冠疫情防控、防洪度汛等

多重压力,枢纽工程于9月15日提前5天完成导流隧洞混凝土衬砌浇筑。根据施工进度计划,椒花水库将于11月初启动大坝围堰填筑工作。

接下来,长沙城发集团椒花公司将加快推进枢纽工程导流隧洞进出口附属工程及大坝左岸上坝道路的修建和坝肩开挖等工作,全力做好大坝截流工作;同步全力推进引水工程引水隧洞、供水工程蕉溪岭隧洞主洞、支洞及江湾隧洞等作业面施工,确保年度目标圆满完成。

■全媒体记者 周可  
通讯员 周轶群

湖南多地疾控发布紧急提醒

近期非必要不要前往上饶铅山

三湘都市报10月31日讯 10月30日,江西上饶市铅山县新增1例核酸阳性人员,系度假区工作人员,目前感染来源不清楚。为科学精准防控疫情,严防疫情输入,湖南省疾控中心现紧急对广大群

众提出疫情防控提醒。

截至目前,湖南已有长沙、常德、株洲多地疾控中心发布紧急提醒,如非必要,近期请不要前往上饶市铅山县。

■全媒体记者 李琪

## 连线

内蒙古额济纳旗基本完成滞留游客转运工作

内蒙古自治区阿拉善盟额济纳旗自10月27日开始,对因疫情滞留的游客进行分批次转运安置。截至10月30日24时,额济纳旗通过铁路、公路等方式累计转运符合条件的游客9114人,基本完成滞留游客转运工作。

10月31日下午,“幸福号”西北游专列抵达终点站安徽芜湖。至此,滞留在额济纳旗的4列旅游专列、2375名符合转运条件的游客全部平安抵达目的地。

在10月31日下午召开的内蒙古自治区新冠肺炎疫情防控工作

新闻发布会上,阿拉善盟委书记、额济纳旗委书记代钦介绍说,游客转运和保障工作按照旅游专列、散客专列、旅游包车、自驾车游客分类制定方案。

旅游专列游客乘专列返回出发地,其他游客转运至内蒙古自治区内低风险地区进行集中健康监测,其中散客乘临时专列前往鄂尔多斯市,旅游大巴和旅游包车游客前往包头市,自驾车游客前往阿拉善盟境内低风险地区。游客在进行14天健康监测无异常后,即可返乡。

■据新华社